

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
8 August 2019
Russian
Original: English

Семьдесят третья сессия
Пункты 86 и 167 повестки дня

**Верховенство права на национальном и
международном уровнях**

**Доклад Комитета по сношениям со страной
пребывания**

**Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 5 августа
2019 года на имя Генерального секретаря**

Обращаюсь к Вам, чтобы довести до Вашего сведения еще один противоправный и недипломатический шаг правительства Соединенных Штатов против моей страны, а именно введение незаконных санкций в отношении министра иностранных дел Исламской Республики Иран Мохаммада Джавада Зарифа в нарушение основополагающих норм и принципов международного права, включая цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций.

Как ни парадоксально, но должностные лица нынешней администрации Соединенных Штатов утверждают, что незаконные санкции были введены из-за роли и положения нашего министра иностранных дел, который отвечает за внешнюю политику Исламской Республики Иран. Это ясно свидетельствует о том, что режим Соединенных Штатов, поглощенный не поддающимися контролю и необоснованными действиями на международном уровне, пренебрежительно относится к дипломатии, которая является одним из величайших достижений человечества в деле сохранения и поддержания мира и безопасности между государствами. Это указывает на глубоко укоренившееся лицемерие властей Соединенных Штатов, проявляющееся в их различных, но парадоксальных заявлениях.

Хотя, как утверждается, этот незаконный шаг направлен против министра иностранных дел Ирана, с учетом бесстыдных официальных заявлений администрации Соединенных Штатов это незаконное ограничение является частью ее общей политики осуществления экономического терроризма против иранского народа и оказания давления на его представителей.

Исламская Республика Иран считает такие незаконные действия вопиющим нарушением основополагающих принципов дипломатического права, в частности принципа неприкосновенности и иммунитета высокопоставленных иностранных должностных лиц, включая иммунитет действующих министров иностранных дел, как общепризнанной нормы и нормы международного



обычного права. С учетом ограничений на поездки и деятельность министра Зарифа в ходе его недавней поездки в Нью-Йорк для участия в мероприятиях Организации Объединенных Наций незаконные действия Соединенных Штатов также являются вопиющим нарушением пункта 2 статьи 105 Устава, касающегося привилегий и иммунитетов представителей государств-членов при выполнении ими своих функций, связанных с деятельностью Организации Объединенных Наций. В этой связи любые ограничения на выполнение обязанностей министров иностранных дел также противоречат Конвенции о привилегиях и иммунитетах Объединенных Наций, общепризнанным обычным принципам, закрепленным в Венской конвенции о дипломатических сношениях, и положениям Соглашения по вопросу о месторасположении Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. Кроме того, это противоречит многим соответствующим принятым на основе консенсуса резолюциям Генеральной Ассамблеи, последней из которых является резолюция [73/212](#), в которой Ассамблея подчеркнула обязанность Соединенных Штатов соблюдать привилегии и иммунитеты аккредитованных при Организации Объединенных Наций представительств, «на которые не могут распространяться никакие ограничения, обусловленные двусторонними отношениями страны пребывания», и «настоятельно призвала страну пребывания незамедлительно снять любые введенные ограничения» и «обеспечить соблюдение таких привилегий и иммунитетов».

Кроме того, принцип дипломатического иммунитета лежит в основе международного права, и любое отступление от этого принципа представляет собой серьезную угрозу для нормальных международных отношений и развития сотрудничества между государствами. Незаконное введение санкций в отношении министра иностранных дел Исламской Республики Иран также нарушает принцип суверенного равенства государств и принцип *par in parem non habet imperium*, который лежит в основе иммунитета *ratione materiae* должностных лиц государств, включая, в частности, министров иностранных дел.

При этом последствия противоправных действий Соединенных Штатов не ограничиваются исключительно правовым контекстом. Вопиющее нарушение основополагающих принципов международного права, которые успешно развивались и соблюдались на протяжении всей истории, и принуждение стран к выполнению неправомерных требований Соединенных Штатов угрожают многосторонности как основе международных отношений и создают опасный прецедент, подготавливая почву для тех, кто стремится разделять, а не объединять нации. Это также перечеркнет призывы к диалогу и дипломатии и придаст смелости тем, кто стремится поставить под угрозу международную стабильность и мирное сосуществование государств.

Поэтому крайне важно, чтобы международное сообщество осудило неправомерное поведение Соединенных Штатов в интересах поощрения многосторонности. Организация Объединенных Наций, ее государства-члены и органы должны твердо отстаивать установленные принципы международного права. Со всем уважением Исламская Республика Иран ожидает, что Вы будете играть активную роль в сохранении целостности Организации Объединенных Наций в соответствии с Вашей обязанностью по противодействию нынешней опасной тенденции.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 86 и 167 повестки дня.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи**
Посол
Постоянный представитель